
 

LUNS, 16 DE MARZO DE 2020 N.º 062 

CONCELLOS 

ALFOZ 

Anuncio 

O Pleno do Concello de Alfoz, en sesión ordinaria de data 09  de marzo de 2020  aprobou o expediente de Plan 

Estratéxico de Subvencions  2020-23 , que se publica a continuación: 

PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIONS DO CONCELLO DE ALFOZ 2020-23 

PREÁMBULO  

O artigo  8.1 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións introduce a obriga  para os  órganos das 

Administracions Públicas e calesqueira entes públicos responsables da xestión de subvencións: elaborar un plan 

estratégico de subvencións, nos que deben concretarse os obxectivos e  efectos previstos coa súa aplicación, o 

prazo necesario para a súa consecución , os costes previsibles e as súas fontes de financiación, sujetándose en 

todo caso ao cumprimento dos obxectivos de estabilidade orzamentaria. 

ARTIGO 8. Principios generales. 

1. Los órganos de las Administraciones públicas o cualesquiera entes que propongan el establecimiento de 

subvenciones, con carácter previo, deberán concretar en un plan estratégico de subvenciones los objetivos y 

efectos que se pretenden con su aplicación, el plazo necesario para su consecución, los costes previsibles y sus 

fuentes de financiación, supeditándose en todo caso al cumplimiento de los objetivos de estabilidad 

presupuestaria. 

2. Cuando los objetivos que se pretenden conseguir afecten al mercado, su orientación debe dirigirse a corregir 

fallos claramente identificados y sus efectos deben ser mínimamente distorsionadores. 

3. La gestión de las subvenciones a que se refiere esta ley se realizará de acuerdo con los siguientes principios: 

a) Publicidad, transparencia, concurrencia, objetividad, igualdad y no discriminación. 

b) Eficacia en el cumplimiento de los objetivos fijados por la Administración otorgante. 

c) Eficiencia en la asignación y utilización de los recursos públicos. 

O citado artigo 8  foi desarrollado polos artigos 10 a 15 do  Regulamento da Lei Xeral de Subvencións, aprobado 

polo Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo, establecendo cales deben ser os principios rectores, o ámbito e o 

contido dos plans estratégicos , así como a competencia para a súa aprobación, o seguimento que debe 

realizarse dos mesmos e os efectos do seu incumprimento. Se ben este articulado non é aplicable aos Concellos, 

recolle alguns aspectos que poden ser tidos en conta. 

A Lei de Subvencións de Galicia 9/2007 indica que: 

ARTIGO 5. Principios generales. 

1. Los órganos de la administración que propongan el establecimiento de subvenciones, con carácter previo, 

deberán concretar en un plan estratégico de subvenciones los objetivos y efectos que se pretenden con su 

aplicación, el plazo necesario para su consecución, los costes previsibles y sus fuentes de financiación, 

supeditándose, en todo caso, al cumplimiento de los objetivos de estabilidad presupuestaria. 

O Plan Estratéxico , en diante PES, deberá confeccionarse con carácter previo a calqueira proposta de 

otorgamento de subvencións e as propostas que se plantexen deben estar recollidas no mesmo.  

A normativa referida establece como principios  inspiradores a transparencia que incide de forma directa nun 

incremento dos niveis de eficiencia e eficacia na xestión do gasto público dedicado á  actividade subvencional 

das Administracions Públicas. 

Nesta liña de mellora da eficacia, a  lei establecer igualmente a necesidade de elaborar o Plan Estratéxico, que 

introduzca conexión entre os obxectivos e efectos que se pretenden conseguir, cos costes previsibles e as súas 

fontes de financiación, co obxecto de adecuar as necesidades públicas  a cubrir a través das subvencións coas 

previsións de recursos disponibles  con carácter previo ao seu nacemento e a forma anual ou plurianual. 
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O concello de Alfoz non contempla neste plan ningunha axuda de duración plurianual  aínda que sigue apoiando 

accións e colectivos aos que xa viña facendo en exercicios anteriores dada a súa importancia para o tecido 

social, asociativo, cultural, deportivo do concello.  

O día 19 de xaneiro de 2018 saiu publicado no Boletín Oficial da Provincia de Lugo anuncio polo que se lle daba 

publicidade ao acordo adoptado por este Pleno da Corporación en data 24 de  novembro de 2017 de aprobación 

do Plan Estratéxico de Subvencións do Concello de Alfoz 2017-2019, polo que é necesario proceder a adopción 

de novo acordo de aprobación do citado instrumento, establecéndose un horizonte temporal que abranque a 

presente lexislatura. 

Para dar cumprimento  á citada normativa , o Concello de Alfoz aproba o seu Plan Estratéxico de Subvencións 

cuio articulado figura a continuación.  

ARTIGO 1. ÁMBITO TEMPORAL. 

O ámbito temporal do presente Plan Estratéxico de Subvencións do Concello de Alfoz propónse para o periodo 

2020-2023. 

ARTIGO 2 . NATUREZA XURÍDICA  

Os  Planes Estratéxicos de Subvencións son un instrumento de xestión de carácter programático, que carece de 

rango normativo, que non supón  unha incidencia directa na esfera dos particulares, nin  a súa  aprobación 

xenera  dereitos nin obrigas para a Administracion.  

A súa efectividade queda condicionada ao cumprimento dos obxetivos de estabilidade  orzamentaria , polo que 

a aprobación das correspondientes bases e convocatorias das diferentes líñas de subvención, así como das 

dispoñibilidades orzamentarias ,  se acomodarán  en cada momento a ditos obxectivos.  

ARTÍGO 3. COMPETENCIA  

O órgano competente para a aprobación do Plan Estratéxico de Subvencions, é  O Pleno da Corporación  , dado 

que se trata dun instrumento de planificación estratéxica da actividade subvencional ou de fomento e de xestión 

económica.  

ARTÍGO  4. BENEFICIARIOS  

O Concello de Alfoz  concederá subvencions a favor de persoas físicas ou  Entidades privadas coa  finalidade de 

fomentar a realización de actividades de utilidade pública ou interese  social ou para promover a consecución de 

fins públicos atribuidos á  competencia local.  

ARTÍGO  5. LÍÑAS  DE SUBVENCIÓN E OS SEUS  OBXECTIVOS ESTRATÉXICOS . 

O  presente Plan Estratéxico do  Concello de Alfoz  resulta de aplicación directa a todas as subvencions 

concedidas anualmente polo Concello mediante os seguintes procedementos de concesión  de subvencións: 

-Subvencións concedidas en réxime de concorrencia competitiva.  

- Subvencións nominativas previstas no orzamento .  

Con carácter xeral , as subvencións se concederán en réxime de concorrencia competitiva; non obstante, 

poderán concederse mediante axuda directa aquelas subvencións que figuren como nominativas nos 

orzamentos  municipais.  

As Líñas  estratégicas de actuación recollidas no presente Plan Estratéxico, no que se integran as líñas  de 

subvencións do Concello , son as seguintes:  

- Líña 1: Fomento da promoción do deporte, a cultura ,   a xuventude  e  o fomento turístico de Alfoz nos seus 

distintos ámbitos.  

- Líña 2: Fomento da acción social, emerxencia social , fomento da natalidade,  o acceso á  educación e 

protección  das familias.  

- Liña 3: Fomento do sector primario . 

-  Liña 4: Fomento da saúde animal. 

5.1. SUBVENCIONS EN MATERIA DE FOMENTO DO DEPORTE, CULTURA, A XUVENTUDE E O FOMENTO TURISTICO .  

a) Obxetivo estratéxico: 

Apoiar a  realización de proxectos e actividades abertas ao  público en xeral  das asociacións sen ánimo de lucro 

existentes no Concello , con fins de carácter  cultural, deportivo, xuvenil y turístico.  

b) Obxectivos específicos: 

- Fortalecer o  movemento e tecido asociativo local nos seus diversos ámbitos de cultura, deporte o calqueira 

outra actividade sectorial, como forma de participación da cidadanía.  
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- Colaborar co movimento asociativo de organización de eventos festivos, tradicionais ou innovadores,  que 

fomenten o turismo nos seus distintos ámbitos.  

- Fomentar a participación dos xóvenes e das súas entidades sociais na dinámica sociocultural do municipio.   

- Apoiar  o mantemento e funcionamiento de asociacións previstas nas bases de execución dos orzamentos 

municipais.   

- Fomentar la promoción del deporte federado das entidades deportivas .  

c) Prazo de execución: Anual  

d) Costes previsibles: 

Os costes previstos para o periodo 2020-2023  serán ata o máximo da disponibilidade das consignacións 

orzamentarias recollidas no orzamento correspondente a cada exercicio.  

e) Fontes de financiación: 

O orzamento municipal, de conformidade coas aplicacións recollidas no plan de actuación e nas liñas 

específicas.  

f) Procedimiento de concesión: 

O procedemento de concesión se realizará en xeral  por concurrencia competitiva, e de forma directa para as 

entidades que figuren nominativamente no orzamento e para as axudas directas extraordinarias  por razóns de 

interés público, social, económico ou humanitario.  

g) Plan de actuación:  

O plan de actuación para a execución de esta líña  estratéxica, realizaráse  mediante a elaboración das 

correspondentes bases de convocatoria , e os convenios de colaboración ou acordos de concesión que poidan 

suscribirse ou dictarse para regular o otorgamento de subvencións nominativas.  

5.2. SUBVENCIONES EN MATERIA DE FOMENTO DA ACCION SOCIAL, EMERXENCIA SOCIAL, FOMENTO DA 

NATALIDADE,  O ACCESO Á EDUCACION E PROTECCION DAS FAMILIAS.   

a) Obxectivo estratéxico: 

Apoiar a adopción de medidas de corte social, a fin de mellorar a  calidade de vida das familias como núcleo 

social básico facilitando a consecución de cobertura de necesidades vitais sociais e educativas ,  o fomento da 

natalidade e a conciliación de vida laboral e familiar como medida paliativa á despoboación.  

b) Obxectivos específicos:  

- Solucionar as necesidades acreditadas polo departamento de Servizos Sociais relacionadas   coa cobertura das 

necesidades vitais de carácter básico ( alimentación, saúde,  vestido e uso e mantemento da vivenda habitual). 

- Fomentar a natalidade no termo municipal, a fin de paliar o crecemento vexetativo negativo. 

- Fomentar o acceso a niveis educativos non obligatorios non prestados no termo municipal, co que supón de 

desprazamentos  e encarecemento no acceso a un dereito básico como a educación.  

- Superar situacions de infravivenda. 

- Colaborar coas familias para obter a satisfacción das necesidades básicas dos menores, cando a causa 

determinante do risco para  o seu  desarrollo integral proceda de situacións de carencia ou insuficiencia de 

recursos do  seu medio familiar. 

- Complentar o  acceso á educación en condicións de igualdade nos niveis educativos obrigatorios.  

c) Plazo: Convocatorias anuais  

d) Costes previsibles: Os  costes previstos para o periodo de vixencia do presente PES serán  ata o máximo das 

disponibilidades orzamentarias  consignadas recollidas no orzamento que se aprobe. 

e) Fuentes de financiación :  O orzamento municipal, de conformidade coas aplicacions orzamentarias recollidas 

no plan de actuación e liñas especificas.  

f) Procedimiento de concesión : El procedimiento de concesión se realizará en concurrencia competitiva, de 

conformidade coas bases que regulen a súa concesión, que poderá prever , con carácter excepcional e sempre 

que se acredite a  necesidade dende o Departamento de Servizos Sociais , por concesión directa.  

g) Plan de actuación: O plan de actuación para a execución de esta líña estratéxica, se realizará mediante a 

elaboración das correspondientes bases de convocatoria.  

5.3. SUBVENCIONS DE FOMENTO DO  SECTOR PRIMARIO. 

a) Objectivo estratéxico: Fomentar e incentivar a modernización e  desenrrolo das actividades propias do sector 

primario no Concello, agrícola, gandeiro, forestal e hortícola. 
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b) Objectivos específicos: 

- Axuda ás xestións das explotacions agrarias, forestais e   gandeiras, especialmente en campañas de exaltación 

e posta en coñecemento de productos típicos, tradicionais e naturais producidos no Concello.  

- Fomentar o emprego no sector primario, facilitando a incorporación de mozos , como medida paliativa á 

despoboación. 

c) Plazo:Convocatorias anuais  

d) Costes previsibles: Os costes previstos para o periodo de vixencia do presente PES serán ata o máximo das 

disponibilidades orzamentarias consignadas recollidas no orzamento que se aprobe. 

e) Fontes de financiación : O orzamento municipal, de conformidade coas aplicacions orzamentarias recollidas 

no plan de actuación e liñas especificas 

f) Procedemento de concesión: O procedemento de concesión se realizará en concurrencia competitiva.  

g) Plan de actuación: O plan de actuación para a execución de esta líña estratéxica, se realizará mediante a 

elaboración das correspondientes bases de convocatoria.  

5.4. SUBVENCIONS EN MATERIA DE SAUDE ANIMAL. 

a) Obxectivo estratéxico: Fomentar a protección da saúde e benestar animal  no concello de Alfoz.  

b) Obxectivos específicos: 

- Protección dos animais , especialmente de razas tradicionalmente vinculadas ao acompañamento doméstico. 

-  Evitar a propagación de enfermidades entre animais domésticos . 

- Evitar o abandono indiscriminado de animais que poñan en risco a seguridade cidadán en vial. 

- Fomentar actuacions de mellora das condicions de vida de animais abandonado e evitar o seu maltrato. 

- Fomento da adopción  de animais abandonados.  

c) Prazo: convocatorias anuais. 

d) Costes previsibles: Os costes previstos para o periodo de vixencia do presente PES serán ata o máximo das 

disponibilidades orzamentarias consignadas recollidas no orzamento que se aprobe. 

e) Fontes de financiación: O orzamento municipal, de conformidade coas aplicacions orzamentarias recollidas no 

plan de actuación e liñas específicas. 

f) Procedemento de concesión: O procedemento de concesión será, con carácter xeral, subvención nominativa 

prevista nas bases de execución do orzamento, ou subvención por concesión directa. 

g) Plan de actuación: o plan de actuación para a execución de esta liña estratéxica realizaráse a través de 

convenio.  

ARTIGO 6. PRAZOS DE EXECUCIÓN  

Con carácter xeral , as subvencions municipais terán un prazo de execución anual,sendo o periodo elexible a 

efectos de xustificación o ano  natural.  

Naqueles supostos nos que as circunstancias fagan convinte a fixación dun prazo de execución superior ao 

anual, ou a modificación do período flexible, se deberán recoller nas correspondentes bases das subvencions. ( 

por exemplo, tempadas deportivas ou cursos escolares ). 

ARTIGO 7. FINANCIACIÓN  

A efectividade das líñas  de axudas e subvencions engadidas no presente plan quedarán condicionadas á 

existencia de crédito adecuado e suficiente no correspondente orzamento anual.  Previo á concesión de calqueira 

tipo de subvención se procederá á tramitación da autorización do gasto correspondente.   

A cantidade global  inicialmente consignada para a  acción de fomento non será inferior  ao 1,5% da cantidade  

total inicial á que ascenda o Orzamento Municipal  en cada exercicio.  

ARTIGO 8. PAGO ANTICIPADO DAS SUBVENCIONS CONCEDIDAS  

De   acordo co previsto no artigo 34 da Lei Xeral de Subvencions que establece que “tamén se poderán realizar 

pagos anticipados que supodrán entregas de fondos con carácter previo á xustificación, como financiación 

necesaria para poder levar a cabo as actuacions inherentes á subvención. Dita posibilidade e o réxime de 

garantías deberán preverse expresamente na normativa reguladora da subvención” , as bases das diferentes 

convocatorias, en función das necesidades de financiación do tipo de proxecto a subvencionar , dos 

destinatarios da subvención e dos principios de eficacia e eficiencia que deben rexir en toda actuación pública 

poderán de forma motivada establecer a posibilidade de pagos anticipados.  
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ARTIGO 9. CONTROL E SEGUIMENTO DO PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIONS.  

O control e seguimento do presente Plan Estratéxico de Subvencions do Concello de Alfoz ,  realizaráse  de 

forma anual, en dous aspectos.  

-Control económico - financiero das subvencions concedidas, que está encomendado á Intervención do Concello 

de Alfoz, que se realizará nas condicions recollidas na lexislación vixente.  

- Control e seguimento do Plan , que será recopilado pola Intervención municipal, para o cal, por parte de cada 

un dos Servizos que actúen de órganos instructores do procedemento de concesión das Subvencions, se 

procederá a remitir no  primeiro cuatrimestre do exercicio seguinte , memoria de evaluación. 

- A intervención analizará , xunto co informe de análise do cumprimento dos obxectivos de estabilidade 

orzamentaria e cumprimento da regla do gasto da liquidación orzamentaria do exercicio vencido, en informe 

independiente , o cumprimento do obxectivo de estabilidade orzamentaria da execución do Plan Estratéxico de 

Subvencions  da anualidade correspondente indicando  grado de execución e relevancia do mesmo respecto do 

análise xeral.   

ARTIGO 10. TRANSPARENCIA.  

Todas as subvencions concedidas polo Concello , en cada unha das súas liñas estratéxicas, programas de axuda 

e convocatorias serán publicadas durante o  mes seguinte a cada trimestre natural, de acordo cos artigos 30 e 

31 do Regulamento da Lei 38/2003 , Xeral de subvencions, na web municipal, tanto no  apartado 

Subvencions,como no Taboeiro de anuncios Oficiais da Sede Electrónica, no taboeiro de anuncios físicos, no 

Boletin Oficial cando fora preciso e na Base de Datos Nacional de subvencions , indicando beneficiario,  cuantía 

concedida e o proxecto ou acción á  que vai destinada. 

Alfoz, 10 de marzo de 2020.- O Alcalde. Jorge Val Diaz.  

R. 0603 

 

BARREIROS 

Anuncio 

LICITACIÓN DE CASETA PARA INFORMACIÓN Ó VISITANTE E PROMOCIÓN DE PRODUCTOS ARTESÁNS. 

Por acordo da Xunta de Goberno Local do 9 de marzo de 2020, aprobase o prego de condicións que rexerá a 

concesión do uso privativo do dominio e uso público municipal para a explotación e mantenimiento dunha 

caseta para información ó visitante e promoción de productos artesáns. 

Prazo de presentación de instancias: QUINCE DÍAS NATURAIS a contar dende o seguinte ó da publicación deste 

anuncio (de 9:00 a 14:00 horas, no Rexistro xeral do concello de Barreiros- Rua Vila, 63, 27790, San Cosme de 

Barreiros), tamén poderán remitirse por correos, pero nese caso deberán enviar, antes de que finalice o prazo de 

presentación de ofertas, un fax co xustificante do envío por correo. 

Os pregos e os modelos de documentos a presentar están íntegramente publicados na sede electrónica do 

concello https://barreiros.sedelectronica.es,  (no apartado tablón de anuncios), no taboleiro de anuncios físico 

do concello e na páxina web municipal www.concellodebarreiros.com. 

Calquera dúbida poden contactar con secretaría en horario de 9:00 a 14:00 horas de luns a venres no concello, 

telefónicamente (982124002) ou no correo electrónico secretaria@concellodebarreiros.com 

Barreiros, 9 de marzo de 2020.- A Alcaldesa, Ana Belén Ermida Igrexas. 

R. 0604 

 

CERVO 

Anuncio 

Quedando definitivamente aprobado, unha vez resolta a reclamación presentada, o Orzamento Xeral do Concello 

para o exercicio 2020 que fora aprobado incialmente por acordo do pleno en sesión extraordinaria de 30 de 

xaneiro de 2020, en cumprimento do disposto no artigo 169 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, que aproba o 

Texto Refundido da Lei de Facendas Locais, faise público o resumo por capítulos que o integran: 
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Estado de Gastos 2020 

A) OPERACIÓNS CORRENTES. 5.799.019,00 € 

I. GASTOS DE PERSOAL 3.035.572,32 € 

II. GASTOS BENS CORRENTES E SERV. 2.348.346,68 € 

III. XUROS. 7.000,00 € 

IV. TRANSFERENZAS CORRENTES. 318.100,00 € 

V. FONDO CONTINXENCIA 90.000,00 € 

B) OPERACIÓNS DE CAPITAL. 848.668,77 € 

VI. INVESTIMENTOS REAIS. 582.507,07 € 

VII. TRANSFERENZAS DE CAPITAL 0,00 € 

VIII. ACTIVOS FINANCIEIROS 0,00 € 

IX.  PASIVOS FINANCIEIROS 266.161,70 € 

TOTAL 6.647.687,77 € 

Estado de Ingresos. 2020 

A) OPERACIÓNS CORRENTES. 6.583.535,51 € 

1. IMPOSTOS DIRECTOS. 2.650.311,95 € 

2. IMPOSTOS INDIRECTOS. 21.675,19 € 

3. TAXAS E OUTROS INGRESOS 2.390.637,72 € 

4. TRANSFERENCIAS CORRIENTES 1.512.158,14 € 

5. INGRESOS PATRIMONIAIS 8.752,51 € 

B) OPERACIÓNS DE CAPITAL 64.152,26 € 

6. ENAXENACIÓN INVERSIONS REAIS 0,00 € 

7. TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 64.152,26 € 

8. ACTIVOS FINANCIEIROS 0,00 € 

9. PASIVOS FINANCIEROS 0,00 € 

TOTAL 6.647.687,77 € 

De conformidade co artigo 171 do RD Lexislativo 2/2004, poderase interpoñer recurso contencioso-

administrativo ante o Tribunal Superior de Xustiza de Galicia durante o prazo de dous meses a partir da 

publicación deste anuncio, sen prexuízo de que poida interpoñerse calquera  outro que se estime conveniente. 

Do mesmo xeito, e en cumprimento do artigo 127 do RD Lexislativo 781/1986, faise público o cadro de persoal 

aprobado co orzamento. 

A - FUNCIONARIOS DE CARREIRA 

DENOMINACIÓN DA PRAZA Nº PRAZAS GRUPO ESCALAS SUBESCALA C.DESTINO 

SECRETARIA 1 A1 Funcionaria Secretaría 28 

INTERVENCION (Vacante) 1 A1 Funcionaria Intervención 28 

LETRADA-ASESORA 1 A1 Admón. Especial Técnica 28 

TECNICA SUPERIOR ECONOMISTA 1 A1 Admón. Especial Técnica 25 
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TECNICO MEDIO RESPONSABLE 

PROXECTOS, OBRAS E 

URBANISMO 

1 A2 Admón. Especial Técnica 23 

TÉCNICA MEDIA TESOUREIRA 1 A2 Admón. Especial Técnica 23 

TECNICA MEDIA DIPLOMADA EN 

EMPRESARIAIS 
1 A2 Admón. Especial Técnica 20 

TÉCNICO MEDIO RECADADOR 1 A2 Admón. Especial Técnica 20 

TECNICO METALÚRXICO E DE 

SERVIZOS ESPECIAIS 
1 C1 Admón. Especial Técnica 19 

ADMINISTRATIVO 1 C1 Admón. Xeral Administrativa 20 

TECNICA ESPECIALISTA 

INFORMATICA XESTIÓN 
1 C1 Admón. Especial Técnica 19 

TECNICA ESPECIALISTA 

ADMINISTRATIVA (AREA 

ECONOMICO-FINANCIERA) 

1 C1 Admón. Especial Técnica 19 

TECNICA ADMINISTRATIVA (AREA 

CULTURAL, DEPORTIVA....) 
1 C1 Admón. Especial Técnica 19 

ENCARGADO XERAL DE SERVIZOS 

MUNICIPAIS 
1 C1 Admón. Especial Serv. Especial. 19 

TÉCNICA AUXILIAR EN CULTURA E 

PROTOCOLO 
1 C1 Admón. Especial Técnica 17 

TÉCNICO AUXILIAR AMBIENTAL 1 C1 Admón. Especial Técnica 17 

AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 C2 Admón. Xeral 
Aux. 

Adminstrativo 
17 

CABO SERVZIO EXTINCIÓN 

INCENDIOS, SALVAMENTO E 

PROTECCIÓN CIVIL 

1 C2 Admón. Especial Serv. Especial. 18 

CABO POLICIA MUNICIPAL  

(Vacante) 
1 C1 Admón. Especial Serv. Especial. 17 

GARDAS MUNICIPAIS 1 C1 Admón. Especial Serv. Especial. 15 

B - PERSOAL LABORAL FIXO 

DENOMINACIÓN DA PRAZA Nº PRAZAS GRUPO POSTO DE TRABALLO C. DESTINO 

TRABALLADORA SOCIAL 1 A2 Traballadora social 20 

SECRETARIA DE DIRECCIÓN 1 C1 Posto Dirección 19 

ENCARGADO DE INFORMACIÓN E 

REXISTRO 
1 C2 

Encargado de 

Información e 

Rexistro 

15 

ENCARGADO DE MECÁNICA (Vacante) 1 C2 Servicio mecánico 15 

ENCARGADO DE OBRAS 1 C2 
Servicio obras 

municipais 
15 

ENCARGADO ELECTRICISTA 1 C2 Encargado electricista 15 

OFICIAL 1ª OFICIOS 1 C2 
Traballos e servizos 

varios 
15 

SOCORRISTAS E PERSOAL APOIO 

SERVICIO PISCINA MUNICIPAL 
2 C2 

Traballos e servizos 

varios en piscina 
15 

AXUDANTE ELECTRICISTA 1 AP Axudante electricista 14 

AXUDANTE TALLERES 1 AP Axudante de talleres 14 

OPERARIOS SERVICIOS XERAIS 4 AP 
Operario servizos 

xerais 
14 

CONSERXE EDIFICIOS MUNICIPAIS 1 AP 
Conserxe edificios 

municipais 
14 
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SOCORRISTAS E PERSOAL APOIO 

SERVICIO PISCINA MUNICIPAL (1 

Vacante) 

2 AP 
Socorrista-persoal 

apoio piscina 
14 

RES. TRATAMENTO E DEPURACIÓN 

AUGAS SUMINISTRO MUNIC. (Vacante) 
1 C2 

Servizo de augas 

municipal 
15 

CONDUCTOR (Vacante) 1 C2 
Servizo municipal 

recollida de lixo 
15 

OFICIAL 2º RECOLLIDA LIXO 1 AP 
Servizo municipal 

recollida de lixo 
13 

C - PERSOAL LABORAL TEMPORAL 

DENOMINACIÓN DA PRAZA Nº PRAZAS 

ASISTENTE SOCIAL 1 

ADMINISTRATIVA: SECRETARIA XULGADO DE PAZ E ARQUIVO 1 

DIPLOMADO EMPRESA 1 

MESTRE ESOLA INFANTIL 5 

T.S. EDUCACIÓN INFANTIL 3 

AXENTE EMPREGO E DESENVOLVEMENTO LOCAL 1 

TÉCNICO MEDIO ORIENTADOR LABORAL 1 

ADMINISTRATIVO SERVIZO PERSOAL 1 

ADMINISTRATIVO NORMALIZADORA LINGÜÍSTICA 1 

ADMINISTRATIVO:T.S. SISTEMAS INFORMÁTICOS 1 

AUXILIARES AXUDA A DOMICILIO 18 

AUXILIAR POLICIA LOCAL 1 

OFICIAL 1ª LIMPEZA VIARIA 1 

OFICIAL 1ª SERVICIO DE OBRAS 1 

OPERARIO (PEÓN) PINTOR 1 

OPERARIO RECOLLIDA LIXO 1 

PEONS ALBANEIS 3 

CONSERXE COLEXIOS 1 

CONSERXE INSTALACIONS DEPORTIVAS 1 

SOCORRISTAS 4 

APOIO SERVIZO SANEAMENTO E RECOLLIDA DE LIXO 5 

PEONS MEDIO AMBIENTE (RISGAS) 1 

PEONS LIMPEZA VIARIA 2 

PEÓNS G.E.S. 11 

PEON AGRÍCOLAS (APROL RURAL 2019) 2 

PEONS DE MEDIO AMBIENTE 2 
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ARQUITECTO TECNICO APOIO OFICINA TECNICA E OBRAS 1 

   
TOTAL 72 

D - PERSOAL EVENTUAL 

DENOMINACIÓN DA PRAZA Nº PRAZAS 

PERSOAL EVENTUAL EN MATERIA DE INFORMACION E COMUNICACIÓN NO EIDO LOCAL 1 

Por outra banda e, de conformidade co artigo 103 bis do RD Lexislativo 2/2004 faise pública a masa salarial do 

persoal laboral que ascende a 1.430.072,72 €. 

Cervo, 10 de marzo de 2020.- O Alcalde, Alfonso Villares Bermúdez. 

R. 0605 

 

O CORGO 

Anuncio 

BASES QUE REXERÁN O PROCEDEMENTO DE SELECCIÓN DE PERSOAL LABORAL TEMPORAL (ENXEÑEIRO 

TÉCNICO AGRÍCOLA/FORESTAL NIVEL 2 MECES) QUE SE CONTRATE NO CONCELLO DO CORGO AO ABEIRO DO 

PLAN PROVINCIAL ÚNICO DE COOPERACIÓN COS CONCELLOS 2019 DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO 

PARA A EXECUCIÓN DE OBRAS, SERVIZOS E CREACIÓN DE EMPREGO “ PROGRAMA FOMENTO DO EMPREGO 

2019”. 

PRIMEIRO. NORMATIVA APLICABLE E OBXECTO DA CONVOCATORIA. 

O procedemento selectivo regularase polo previsto nas presentes bases e no non previsto nelas, polo establecido 

nas seguintes disposicións: Real decreto lexislativo 5/2015, de 30 de outubro, polo que se aproba o texto 

refundido da Lei do estatuto básico do empregado público; Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases de 

réxime local; (no Texto refundido das disposicións legais vixentes en materia de réxime local, aprobado por Real 

decreto lexislativo 781/1986, de 13 de xuño (naquelas disposición básicas); na Lei 5/1997, de 22 de xullo, da 

administración local de Galicia; na Lei 2/2015, de 29 de abril, do emprego público de Galicia, na Lei 2/2007, do 

28 de marzo, do traballo en igualdade das mulleres de Galicia; no Real Decreto 896/1991, de 7 de xuño, polo 

que se establecen as regras básicas e os programas mínimos a que debe axustarse o procedemento de selección 

dos funcionarios da Administración Local; Con carácter supletorio tamén se aplicará o Decreto 95/91, de 20 de 

marzo, polo que se aproba o regulamento de selección do persoal da administración da Comunidade Autónoma 

de Galicia, no que non se opoña o Real decreto lexislativo (781/1986, de 13 de xuño (naquelas disposición 

básicas); na Lei 5/1997, de 22 de xullo, da administración local de Galicia; Real Decreto 364/1995, de 10 de 

marzo, polo que se aproba o regulamento xeral de ingreso do persoal ó servizo da Administración do estado e 

demais disposicións aplicables. 

Este procedemento iníciase de oficio. 

B. OBXECTO 

Contratación laboral temporal a xornada completa dun enxeñeiro técnico agrícola/forestal ( NIVEL 2 MECES). 

Tódolos contratos serán por unha duración máxima de 5 meses para o programa temporal “PROGRAMA 

FOMENTO DO EMPREGO 2019”, para a execución de obras, servizos e creación de emprego.Unha vez rematado 

programa rematará o contrato, que en todo caso non excederá do 30 de setembro de 2020. 

 1 enxeñeiro agrícola ou forestal 

Nesta mesma liña, e co fin de non interromper a prestación deste concreto servizo de duración temporal, 

aqueles candidatos que superen o proceso selectivo, pero que non acaden a puntuación precisa para ser 

propostos para a contratación por esta entidade, pasarán a formar parte dunha lista para posibles baixas ou 

substitucións. 

No suposto de que o candidato seleccionado non desexe suscribir o contrato laboral temporal ou unha vez 

suscrito, dimita ou se extinga a relación laboral de mutuo acordo, o concello notificará ó seguinte candidato 

seleccionado segundo a orde de puntuación para formalizalo. 

SEGUNDO.-  : PROGRAMA DA DEPUTACIÓN DE FOMENTO DE EMPREGO 

O presente procedemento selectivo enmarcase no programa fomento de emprego dentro do Plan Provincial 

único de cooperación cos concellos no 2019, financiado pola Deputación de Lugo. 

O servizo a desenvolver será prestado por este Concello dentro do seu término municipal e pretende a 

formación e as prácticas profesionais. 
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TERCEIRO.- REQUISITOS: 

a) Comúns a todos os aspirantes 

Para participar nas probas selectivas, os aspirantes deberán reunir os requisitos que a continuación se indican, 

de conformidade co establecido no artigo 56 do EBEP e no ART.50 da Lei 2/2015, de 29 de abril, do emprego 

público de Galicia, referidos todos e cada un deles á data de remate do prazo de presentación de solicitudes, e 

deberánmanterse durante todo o procesoselectivo: 

a) Ter a nacionalidade española, sen prexuízo do disposto no artigo 57 do EBEP ser nacionales de Estados 

miembros da Unión Europea ou calquera que sexa a súa nacionalidade aos cónxuxes dos españois ou dos 

nacionais de estados membros da UE, sempre que non estean separados de dereito nos termos establecidos no 

artigo 57 de EBEB. 

b) Ter unha idade comprendida entre os 16 e os 65 anos. 

c) Estar en posesión da titulación de enxeñeiro técnico agrícola/forestal ( Nivel 2 Meces) 

d)E estar desempregado ou estar en situación de mellora de emprego para os casos en que a xornada de traballo 

sexa igual ou inferior o 50% da xornada. 

e) Posuir  as capacidades e aptitudes físicas e psíquicas para a o desempeño dos traballos, acreditándose a 

mesma mediante certificado médico.  

f) Non ter sido separado mediante expediente disciplinario do servizo de calquera das  Administracións Públicas, 

ou dos órganos  constitucionais ou estatutarios das Comunidades Autónomas, nin atoparse en inhabilitación 

absoluta ou especial para o desenvolvemento de  empregos ou cargos públicos por resolución xudicial, cando se 

tratara de acceder a mesma categoría profesional á que pertencía. 

No caso de ser nacional doutro Estado, non encontrarse inhabilitado ou en situación equivalente nin ter sido 

sometido a sanción disciplinaria ou equivalente que impida, no seu Estado, nos mesmos termos o acceso ao 

emprego público.  

g) Acreditar o coñecemento da lingua galega no nivel de Celga 4 (ou o curso de iniciación, nos termos 

establecidos na disposición adicional 1ª da Orde de 16 de xullo de 2007) modificada por orde de 10 de febreiro 

de 2014. 

Se non se pode acreditar este concreto requisito, poderase acceder ó proceso selectivo,  pero será necesaria 

superar a realización dunha proba  do lingua galega, nos termos establecidos na claúsula cuarta. 

CUARTA.- PROCEDEMENTO SELECTIVO 

C. EXERCICIO: 

Primeira De carácter obrigatorio e eliminatorio.- 

De carácter eliminatorio, consistirá en contestar por escrito, durante un prazo de 1 hora, a cinco preguntas 

curtas sobre el temario que acompaña a estas bases.  

Este exercicio cualificaráse de 0 a 10 puntos, sendo preciso para superalo obter a nota mínima de 5 puntos. 

Corresponderá o Tribunal determinar o nivel de coñecementos esixidos para acadar a puntuación mínima. 

Valoraráse os coñecementos, formación xeral, a capacidade,  a claridade expositiva e de ideas, precisión e rigor 

na exposición, calidade ortográfica e da expresión escrita, e a compresión da materia 

2. EXERCICIO COMÚN E OBRIGATORIO PARA TÓDOLOS CANDIDATOS QUE NON ACREDITEN O 

COÑECEMENTO DO GALEGO NO NIVEL CELGA 3 OU EQUIVALENTE: 

A.  2º EXERCICIO: GALEGO: 

Común e obrigatorio para aquelas candidatos a calquera posto dos ofertados  que non poidan acreditar o 

coñecemento de galego no nivel CELGA 4 ou equivalente (curso de iniciación de galego, de acordo coa 

disposición adicional segunda da Orde do 16 de xullo de 2007, pola que se regulan os certificados acreditativos 

dos niveis de coñecemento de lingua galega, publicada no DOG nº 146, de 30 de xullo de 2007), modificada por 

orde de 10 de febreiro de 2014. 

Os candidatos que se atopen na circunstancia anterior deberán realizar un exame consistente en traducir un 

texto sen dicionario, elixido libremente polo tribunal, do castelán ao galego. 

Esta proba terá unha duración de 20 minutos. 

Este exercicio valorarase como apto ou non apto, sendo necesario para superalo obter o resultado de apto. O 

tribunal decidirá o nivel preciso para acadar o resultado de apto. 
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QUINTA.- ANUNCIO DA CONVOCATORIA E SOLICITUDES E ADMISIÓN DE ASPIRANTES. 

5.1 ANUNCIO DA CONVOCATORIA: As presentes bases publicaranse no Boletín Oficial da Provincia de Lugo, no 

taboleiro de edictos do concello e na páxina web www.concellodocorgo.com e na sede electrónica do concello do 

Corgo, concellodocorgo.sedelectrónica.gal 

5.2 SOLICITUDES: As instancias para poder tomar parte neste proceso selectivo faranse mediante o modelo que 

figura no anexo I da presente convocatoria, dirixido ao alcalde, presentándose no Rexistro Xeral do Concello, 

sito na sede da Casa do Concello ou na sede electrónica (concellodocorgo.sedelectrónica.gal.) no prazo de cinco 

(5) días hábiles seguintes, contados a partir do día seguinte ao da publicación do anuncio da convocatoria 

no Boletín Oficial da Provincia de Lugo. Se o último día de prazo coincide con sábado, domingo ou festivo, 

entenderase que o prazo remata o primeiro día hábil seguinte, tamén poderase presentar na oficina de correos, 

na forma que se establece reglamentariamente e nos demais lugares que se indican no art 16 da Lei 39/2015 de 

1 de outono de procedemento administrativo común. Se no prazo de 2 días hábiles a contar desde o seguinte á 

finalización do prazo de presentación non se recibe a solicitude, esta quedará rexeitada, polo que se recomenda 

a súa presentación no rexistro xeral das oficinas municipais do Concello do Corgo ou a través da sede 

electrónica concellodocorgo.sedelectronica.gal. No supposto de que no se presente no Rexistro Xeral ou na sede 

electrónica ,remitindo o mesmo día copia da solicitude ao fax 982302068 ou por mail a 

concello.ocorgo@eidolocal.es. Sen este requisito a solicitude non será admitida en ningún caso. 

Na solicitude, os aspirantes manifestarán que reúnen tódolos requisitos da convocatoria e aportarán, xunto coa 

instancia, a documentación seguinte, orixinal ou copia compulsada: 

a) DNI, pasaporte ou tarxeta de residencia. Ás ou aos familiares dos anteriores, visado, e de ser o caso, 

documentación acreditativa do vínculo de parentesco e unha declaración xurada ou promesa do cónxuxe ou 

ascendente do que dependa de que non está separado de dereito ou de que a/o aspirante vive ás súas 

expensas ou está ao seu cargo. 

b) Carnet de conducir tipo B.  

c) Declaración responsable, asinado polo/a aspirante, de non estar afectado/a por ningún dos motivos de 

incompatibilidade recollidos na lexislación vixente sobre incompatibilidades do persoal ao servizo das 

administracións públicas e de non ter sido separado/a do servizo de calquera das administracións públicas 

ou dos órganos constitucionais ou estatutarios das comunidades autónomas por expediente disciplinario ou 

resolución xudicial firme nin encontrarse en inhabilitación absoluta ou especial para empregos ou cargos 

públicos por resolución xudicial ou para exercer funcións similares ás que se desempeñaba no caso de 

persoal laboral.  

No caso de ser nacional doutro estado, declaración responsable, asinada polo/a aspirante, de non estar 

afectado/a por ningún dos motivos de incompatibilidades recollidos na lexislación vixente sobre 

incompatibilidades do persoal ao servizo das administracións públicas e de non estar inhabilitado ou en 

situación equivalente que impida, no seu Estado, nos mesmos termos, o acceso ao emprego público. 

d) Compromiso de que se dispón da titulación requerida o derradeiro día de presentación de instancias e 

tarxeta de desemprego. 

e) Documento expedido polo Servizo Galego de Colocación que acredite que o solicitante está en desemprego 

ou na situación de mellora de emprego, só para os supostos que o interesados teñan formalizado un contrato 

na que a xorndada sexa igual ou inferior ao 50% da xornada completa. 

f) Copia compulsada de acreditación de dispoñer o título CELGA 4 ( ou como de perfeccionamento nos termos 

establecidos na disposición adicional 1ª da orde 16 de xullo de 2007, modificada pola Orde de 10 de febreiro 

de 2014.  

2.- Acreditación de estar desempregado ou de mellora de emprego para os casos que a xornada se igual ou 

inferior o 50% da xornada, achegado ademais informe de vida laboral a data do día de presentación de 

instancias. 

5.3 ADMISIÓN DE ASPIRANTES: 

Rematado o prazo de presentación de solicitudes e transcorridos os dous días hábiles para recibir a 

documentación presentada en Correos ou en Rexistros diferentes ao deste concello, a Alcaldía ditará resolución, 

no prazo máximo de DOUS (2) días hábiles,  que se publicará no taboleiro de anuncios do concello e na 

páxina Web (www.concellodocorgo.com), e na sede electrónica admitindo ou inadmitindo aos solicitantes, 

indicando a causa de exclusión neste último caso, e abríndose un prazo de un (5) días hábil para a 

subsanación de defectos, contados a partires do seguinte ao da súa publicación nos referidos medios, para que 

os aspirantes excluídos poidan emendar, de ser o caso, o defecto que motivou a exclusión. No caso de 

presentarse noutros rexistros diferentes ao do concello, as emendas deberán recibirse nun plazo máximo de 1 

días hábil contado a partir do seguinte ao de finalización do prazo anterior, polo que se recomenda que se 

presente no rexistro xeral do Concello ou na sede electrónica do Concello. Se estes prazos finalizaran en sábado 

entenderase que o prazo remata o primeiro día hábil seguinte. 
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Na publicación indicarase o nome e apelido, DNI dos aspirantes, con indicación dos que non precisan a 

realización do exercicio de galego.  

Rematado o prazo de subsanación e transcorridos un 1 días hábil referidos anteriormente, ditarase resolución 

nun prazo máximo de DOUS (2) días hábiles, a contar a partir do seguinte á finalización do prazo anterior, 

elevando a definitiva a lista de admitidos e excluídos, así como os candidatos que teñan que realizar o exercicio 

de galego, e nela se sinalará a composición do tribunal cualificador. A estimación ou desestimación das ditas 

peticións de correccións entenderanse implícitas na resolución pola que se aprobe e ordene a publicación da 

lista definitiva de admitidos e excluídos. 

Non obstante, o feito de figurar na lista definitiva de admitidos non prexulga que se llesrecoñezaaos interesados 

a posesión dos requisitos esixidos na base segunda das presentes bases.  

Os datos personais (nome, apelidos, dirección aos efectos de notificacións) dos candidatos que participen no 

procedemento selectivo, serán utilizados únicamente para o fin da presente procedemento selectivo, e co fin de 

dar cumprimentoao principio de publicidadeesixido na vixente legislación, e para formar unha bolsa de emprego 

para cubrir posibles baixas durante a vixencia do contrato. 

Contra a resolución do alcalde pola que se declaren definitivamente excluídos do proceso selectivo, o/a 

interesado/a poderá interpoñer recurso de reposición no prazo de un mes, a contar desde o día seguinte a 

publicación no taboleiro de anuncios da devandita resolución, ou ben directamente o recurso contencioso 

administrativo, no de dous meses desde a citada data. 

Non se poderá interpoñer recurso contencioso administrativo ata que sexa resolto expresamente o recurso de 

reposición ou se producise a súa desestimación presunta.  

SEXTA- TRIBUNAL CUALIFICADOR. 

6.1 Composición:  

De conformidade con canto se establece polo artigo  60 da Lei 7/2007, do 12 de abril, do estatuto básico do 

empleado público, o tribunal terá a seguinte composición: 

•Presidente: Un empregado/a público con nivel de titulación igual ou superior ao esixido para o acceso ó posto 

convocado. 

•Secretario: Un empregado/a público con nivel de titulación igual ou superior ao esixido para o acceso ó posto 

convocado. 

•Vogais: Tres empregados/as públicos con nivel de titulación igual ou superior ao esixido para o acceso ó posto 

convocado.  

O nomeamento dos membros do tribunal e os seus suplentes, realizarase por Decreto do alcalde, e publicarase 

no taboleiro de anuncios na sede electrónica e na páxina web do concello (www.concellodocorgo.com) 

O tribunal non poderá constituírse, nin actuar sen a presenza, cando menos, de máis da metade dos seus 

membros, titulares ou suplentes, indistintamente. En todo caso requírese a asistencia do presidente e do 

secretario ou dos que legalmente os substitúan. 

O tribunal poderá dispoñer a incorporación de asesores especialistas para as probas en que así o estimen 

necesario ou conveniente. Os ditos asesores, actuarán con voz e sen voto limitándose ao exercicio das 

especialidades técnicas en base ás cales colaboran no respectivo tribunal. A colaboración pode consistir na 

elaboración dos informes médicos e das probas físicas que sirvan para acreditar a aptitude física para o 

desenvolvemento do posto de traballo. 

Os membros do tribunal, así como os asesores ou colaboradores, que se incorporen a este, terán dereito, póla 

súa concorrencia ás sesións, ao pagamento de asistencias na contíaestablecida de conformidade co previsto no 

Real Decreto 462/2002, de 24 de maio, tendo en conta as actualizacións desta, vixentes na data da realización 

das probas, agás que estean prestando servizos nesta entidade local. 

6.2 Adopción de acordos: 

O tribunal resolverá por maioría de votos dos seus membros presentes, tódalas dúbidas e propostas que se 

produzan para a aplicación das normas contidas nestas bases, e estará facultado para resolver as cuestións que 

poidan suscitarse durante a valoración dos méritos. 

Concluidas as probas, elevarase proposta de candidatos que superan o procedemento selectivo para a 

formalización do correspondente contrato laboral que en ningún caso poderá exceder do nº de plazas 

convocadas. Así mesmo, elevarase proposta de bolsa de emprego  

O mesmo día de celebración das probas elevarase proposta dos candidatos/as seleccionados/as que vinculará á 

Administración, sen prexuízo de que esta, no seu caso, poda proceder a súa revisión, consonte ao establecido 

nos Art. 106 e seguintes da Lei 39/2015, de 15 de outono do procedemento administrativo común e das 

administracións públicas. Os seus acordos só poderán impugnarse de acordo co establecido na devandita Lei. 
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6.3 Data e lugar de constitución do Tribunal 

O tribunal non poderá constituirse nin actuar sen a presenza, cando menos, de máis da metade dos seus 

membros, titulares ou suplentes, indistintamente. Na mesma resolución na que se aprobe a lista definitiva de 

admitidos e excluidos se sinalará a composición do tribunal cualificador, a data e hora na que se 

constituirá para valorar os méritos dos aspirantes admitidos. 

6.4.- Abstención e Recusación. 

Os membros dos tribunais deberán absterse de intervir cando concorran neles, circunstancias das previstas no 

artigo 23 da Lei de 40/2015, de 1 de outubro de Réximexurídico do sector público.  

Así mesmo, os aspirantes poderán recusar aos membros do tribunal cando concorran neles algunha das 

circunstancias previstas na presente base, conforme o artigo 24 da citada lei. 

SÉTIMA.- DESENVOLVEMENTO DAS PROBAS 

Os aspirantes serán convocados nun único chamamento, sendo excluídos os asipirantes seran convocados nun 

único chamamento, sendo excluídas do proceso os que non comparecesen, agás nos casos debidamentos 

xustificados e libremente valorados pólo tribunal. As xustificacións formularanse no prazo de 24 horas 

seguintes á celebración do exercizo ao que non comparezan. 

Os aspirantes deberán acudir ás probas con DNI ou documento legal que acredite a identidade da persoa ( carnet 

de conducir ou pasaporte). 

SÉTIMA.- APORTACIÓN DE DOCUMENTACIÓN DOS CANDIDATOS/AS SELECCIONADOS/AS. 

Os candidatos propostos para seren contratados deberán achegar, no prazo de 2 días hábiles, a seguinte 

documentación, agás que xa a presentaran anteriormente, xunto coa instancia de participación: 

1) Certificado médico acreditativo de posúir a capacidade funcional para o desenvolvemento das tarefas 

habituais da praza á que se aspira, e no que se fará constar que non se padece enfermidade ou limitación física 

ou psíquica incompatible coas funcións do posto. 

2) Copia compulsada da tarxeta da Seguridade Social. 

3) Declaraciónxurada de non ter sido separado mediante expediente disciplinario do servizo de calquera das 

administracións públicas ou dos órganos constitucionais ou estatutarios das comunidades autónomas, 

ninatoparseeninhabilitación absoluta ou especial para empregos ou cargos públicos por resoluciónxudicial. 

No suposto de ser nacional doutro Estado, declaraciónxurada ou promesa de non atoparse inhabilitado ou 

ensituación equivalente nin ter sido sometido a sanción disciplinaria ou equivalente que impida, no seu Estado, o 

acceso ó emprego público. 

4) Declaración xurada de non encontrarse incurso em ningunha causa de incapacidade e incompatibilidade de 

conformidade coa lexislaciónvixente e referido ó momento da súa toma de posesión. 

5) Titulo esixido para acceder a estas probas. 

A non presentación dentro do prazo fixado da documentación esixida nesta base, e agás nos caso de forza 

maior, ou cando do exame da mesma dedúzase que carecen dalgún dos requisitos sinalados na base 3ª, non 

poderán ser contratados e quedarán anuladas as actuacións, sen prexuízo da responsabilidade en que incorreran 

por falsidade na solicitude de participación. 

OITAVA. FORMALIZACIÓN DOS CONTRATOS DE TRABALLO 

Rematado o proceso selectivo e presentada a documentación polos interesados, o alcalde resolverá o procesos 

electivo e se procederá a formalización do contrato laboral temporal por obra o servizo determinado a tempo 

completo conforme a lexislación vixente. 

NOVENA. IMPUGNACIÓN. 

Contra as presentes bases, sendo que o seu acordo aprobatorio é definitivo en via administrativa, poderase 

interpor polos interesados lexítimados os seguintes recursos: 

 Con carácter potestativo recurso de reposición ante o mesmo órgano que dictou o actorecurridoen prazo dun 

mes a contar dende o dia seguinte ó da publicación das bases no BOP. Se transcurriraunmesdende o día seguinte 

ó da interposición do recurso de reposición, sen que este fora resolto, poderá entenderse que foi desestimado 

para interpor o recurso contencioso-administrativo, á súaelección, ante o Xulgado do Contencioso-Administrativo 

no prazo de seis meses. 

 Recurso contencioso-administrativo á súaelección ante o Xulgado do Contencioso administrativo de Lugo 

dentro do prazo de dous meses contados dende o día seguinte ó da publicación das bases no BOP.  

Contra cantos actos administrativos se deriven das bases e da actuación do tribunal, poderán ser interpostos 

polos interesados os oportunos recursos nos casos e na forma establecidas na Lei 39/2015 de 1 de outubro e na 

Lei 29/98 de 13 de xullo reguladora da xusrisdición contencioso- administrativa. 
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DÉCIMA.- Os candidatos que superen as probas selectivas, pero non acaden a puntuación para seren 

contratados integrarán unha lista ou bolsa de emprego, para futuras contratacións que se poidan realizar a 

consecuencia de baixas por incapacidade laboral ou outras circunstancias. 

Estal lista estará vixentementres dura este programa de emprego.PROGRAMA FOMENTO DO EMPREGO 2019”. 

DÉCIMA: 

Este programa esta financiado a través do plan provincial único de cooperación cos concellos 2019 da 

Deputación Provincial de Lugo para a execución de obras, servizos e creación de emprego “Programa Fomento 

do Emprego 2019”. 
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ANEXO I.- Modelo de instancia: 

Dna./D………………………......................……………….......................................................................………….,  

con DNI ou documento de estranxeiero nº…….....………………...........................…, con domicilio aos efectos de 

notificación en………..................………………............................................................................................... ,  

nº de teléfono……………………….......................…………..,  

Enterado/a da convocatoria pública realizada polo concello do Corgo para a contratación laboral de ____________ 

______________________________________________ (indicar o posto ao que se opta), 

 

 

DECLARO: 

1. Que coñezo na súa integridade as bases que rexen a convocatoria e que reúno tódalas condicións esixidas 

polas mesmas para participar neste proceso selectivo. 

2. Que non estou afectado/a por ningún dos motivos de incompatibilidade recollidos na lexislación vixente 

sobre incompatibilidades do persoal ao servizo das administracións públicas, que non padezo enfermidade 

ou defecto físico/psíquico que me impida o desempeño das funcións ou tarefas correspondentes á praza á 

que opto e que non estou separado/a, mediante expediente disciplinario do servizo ao Estado, ás CC AA ou 

ás Entidades Locais, nin estou inhabilitado/a para o exercicio das funcións públicas. 

3. Que autorizo ao Concello do Corgo á publicación dos meus datos persoais (nome, apelidos e DNI) e das 

posibles causas de exclusión no taboleiro de anuncios do concello e calquera outro medio que se estime, ao 

se a publicidade un dos principios legais que debe observarse nos procedementos de selección. 

 

 

SOLICITO ser admitido/a para participar no referido procedemento selectivo comprometéndome a someterme ás 

bases que o regulan, presentando a documentación seguinte (riscar o que proceda): 

 Fotocopia compulsada do DNI, pasaporte ou tarxeta de extranxeiro 

 titulo universitario que acredite a titulación de enxeñeiro técnico agrícola ou forestal. 

Outra documentación: fotocopia do título CELGA 4 ou curso de iniciación. 

 Acreditación de estar desempregado ou de mellora de emprego para os casos en que a xornda sexa igual ou 

inferior o 50% da xornada. 

 Informe de vida laboral 

 

 

 

 

O Corgo, __________ de _______________ de 2019. 

 

 

 

 

 

NOTA: Os datos de carácter persoal poderán ser tratados para futuras contratacións, de conformidade coa Lei 

15/99, de 13 de decembro, de protección de datos de carácter persoal. 
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ANEXO I 

TEMARIO ESPECÍFICO PARA O POSTO DE ENXEÑEIRO TÉCNICO. 

 

1.- Ley 3/2007,de 9 de abril, de prevención de incendios forestais. 

2.- Obxecto e conceptos xeral e punto de organización: competencias administración local e competencias 

CCAA. 

3.- Planeamento do espacio rural frente ós incendios forestais: planeamento municipal de prevención de 

incendios forestais. 

- Actuacións preventivas; infraestructuras preventivas, defensa de persoas e bens, de silvicultura preventiva. 

-Ordenación preventiva do terreo forestal 

-Reorganización do terreo forestal 

-Condicións de acceso a circulación e permanencia en zonas forestais 

-Uso do fuego 

9.-O Contrato de obra pública. 

- concepto 

- Expediente de contratación: iniciación, contenido e aprobación. 

- Expediente en contratos menores 

- Pliegos De Claúsulas Administrativas. 

10.-Actuación preparatorias do contrato de obra: 

- O proxecto de obras 

- Clasificación de obras 

- Contenido dos proxectos 

- Supervisión do proxectos 

- O replanteo do proxecto 

11.- A execución do contrato de obra 

- O replanteo 

- A comprobacion do replanteo 

- Fuerza maior 

12.- Certificados abonos a cuenta 

13.- Obras a tanto alzado e obras a contrato cerrado 

14.-Modificación contrato de obra. Supuestos cumplimiento de contrato de obras 

15.- Gis 

- Formatos de datos espacios e tipos de arquivos máis frecuentes. 

- Formato raster e formato vectorial 

Textos para preparar este exáme 

Lei 3/2007, de 9 de abril, de prevención de incendios forestais. 

Lei 9/2017, de 9 de abril, de Contratos do Sector Público. 

O Corgo, 21 de xaneiro  de 2020.- O Alcalde,  FELIPE LABRADA REIJA. 

R. 0598 
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FOZ 

Anuncio 

RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA  

D. FRANCISCO CAJOTO CASERIO, Alcalde-Presidente do Concello de FOZ (LUGO) 

Vista, a Proposta de Alcaldía de data 01/07/2019 relativa á designación dos representantes municipais nos 

diferentes Órganos Colexiados. 

Visto, o acordo plenario de data 04/07/2019 polo que se aproba a Proposta de Alcaldía de data 01/07/2019 

relativa á designación dos representantes municipais nos diferentes Órganos Colexiados. 

Vistos, os escritos presentados polos diferentes Grupos Políticos Municipais nos que comunican o nomeamento 

dos seus representantes nos diferentes Órganos Colexiados, que a seguir se relacionan: 

-Grupo Municipal PSdeG-PSOE: 11/07/2019 (RE 2019-E-RC-2745). 

-Grupo Municipal BNG: 12/07/2019 (RE 2019-E-RC-2753). 

-Grupo Municipal PP: 12/07/2019 (RE 2019-E-RC-2760). 

-Grupo Municipal FPF: 17/07/2019 (RE 2019-E-RC-2799). 

Tendo en conta a renuncia efectuada por Acela Verónica Peña Castiñeira,da que se tomou conta en sesión 

plenaria e a credencial expedida pola Xunta electoral Central recibida o 18.02.2020 quen sería que legalmente a 

substituiría, e a toma de posesión que se producíu o 5.03.2020 

Tomando en consideración todo o anteriormente exposto, esta Alcaldía, en uso das atribucións que lle confire a 

lexislación vixente, 

RESOLVE 

PRIMEIRO.-Modificar a resolución de alcaldía na que se nomea aos representantes municipais nos diferentes 

organos colexiados no que afecta aos órganos nos que figuraba Acela Verónica Peña Castiñeira, quedando do 

seguinte modo: 

-CONSELLO ESCOLAR IES DE FOZ: Un Concelleiro/a do PSdeG-PSOE. 

Titular: Hector Moris Fernández (PSdeG-PSOE). 

Suplente: Ana Matea Rojo Eijo (PSdeG-PSOE). 

SEGUNDO. Nos restantes órganos colexiaods seguirá vixente a resolución de Alcaldía 2019-0474 

TERCEIRO.- Comunicar esta Resolución de Alcaldía aos Órganos Colexiados e aos Representantes Municipais 

designados. 

CUARTO.- Proceder á súa publicación no Boletín Oficial da Provincia. 

QUINTO.- Dar conta ó Pleno do Concello desta resolución na vindeira sesión que se convoque. 

Foz, 9 de marzo de 2020.-Así o manda e asina o Alcalde, Francisco Cajoto Caserío. Ante min, a Secretaria, Antía 

Pena Dorado. 

R. 0606 

 

Anuncio 

RESOLUCIÓN  DA ALCALDÍA  

D. FRANCISCO CAJOTO CASERIO, ALCALDE-PRESIDENTE  DO CONCELLO DE FOZ  (LUGO). 

Unha vez celebradas as Eleccións Locais, o pasado día  26 de maio de 2019, e constituído o novo Concello, co 

obxecto de dotar dunha maior celeridade e eficacia á actuación municipal, esta Alcaldía considera necesario, en 

uso das facultades que lle confiren os art. 21.3 e 23.4 da Lei 7/85 de 2 de abril, Reguladora das Bases de 

Réxime Local, e demais lexislación concordante, proceder ó establecemento dun réxime de delegacións de 

competencias de carácter xeral a favor dos concelleiros que logo se dirán. 

De conformidade coa lexislación á que se fixo referencia anteriormente, esta Alcaldía pode delegar o exercicio 

das súas atribucións sempre e cando non se encontre dentro dos supostos previstos no art. 21.3 da Lei 

Reguladora das bases de Réxime Local. 

Tendo en conta a resolución 2019-364 pola que se estableceron as delegacións de Alcaldía nos concelleiros. 

Tendo en conta a renuncia da Concelleira Dna Acela Verónica Peña Castiñeira, da que se tomou razón en sesión 

plenaria e se seguiu o procedemento establecido para a súa substitución. 
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Tendo en conta a credencial de María Milagros Louzán García recibida o 18.02.2020. 

Tendo en conta que Dna. María Milagros Louzán García tomou posesión no pleno do 5.03.2020. 

Logo de ver que por razóns de operatividade faise necesario ditar nova resolución para establecer novas 

delegacións e modificar algunhas existentes. 

Por todo isto, esta Alcaldía, no uso das atribucións que legalmente teño conferidas,                               

RESOLVO 

PRIMEIRO.- Encomendar a coordinación das distintas delegacións ao Alcalde- Presidente, D. Francisco Cajoto 

Caserio, tendo con carácter específico a delegación en “Obras, urbanismo, servizos, seguridade cidadá “ 

SEGUNDO.- Establécense as seguintes Delegacións por áreas de xestión e servizos municipais:  

Primeiro tenente de alcalde: D. Xavier Fanego Bermúdez. Concelleiro delegado en “ Patrimonio, Medio Ambiente, 

Medio Rural e Mar e Normalización lingúistica.”. 

Segunda tenente de alcalde. Dna. Inés López Couto.Concelleira delegada en “ Emprego, Innovación , 

Administración Electrónica, Transparencia e Facenda”. 

Tercer Tenente de alcalde: Héctor Moris Fernández, Concelleiro delegado en “Cultura, Educación e Festas”. 

Ana Matea  Rojo Eijo, “ Concelleira delgada en “ Asuntos Sociais e familia” 

Gema Méndez Leivas, Concelleira delegada en “ Deportes e Xuventude”. 

María Milagros Louzán García, Concelleira con delegación especial en “Muller, Igualdade ,Inmigración e 

Sanidade”. 

Jose María Linares Rodríguez, Concelleiro con delegación especial en “ Comercio, Turismo e actividades 

económicas”. 

Carlos García Rodríguez, Concelleiro con delegación especial en “Comunicacións , Relacións Institucionais e 

coordinación da axenda 20-30. 

TERCEIRO.- As delegacións de atribucións nos concelleiros abranguen a facultade de dirixir e xestionar os 

servizos correspondentes, pero non incluíran a facultade de resolver fronte a terceiros mediante actos 

administrativos e sen autorización do gasto. 

CUARTO.- As atribucións delegadas deberanse exercer nos termos e dentro dos límites desta delegación, non 

sendo susceptibles de ser delegadas polos seus titulares noutro órgano ou concelleiro. E neste caso a Alcaldía 

poderá mandar ás distintas delegacións determinadas funcións específicas que sexan determinadas 

puntualmente pola Alcaldía. 

Terase a obriga de manter informado puntualmente á Alcaldía das resolucións que se adopten por delegación. 

SEXTO.- Estas delegacións, de conformidade co disposto polo artigo 44 do Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de 

novembro, terán efecto dende o día seguinte á data de notificación deste Decreto ós concelleiros afectados, sen 

prexuízo da potestade de avocación desta Alcaldía. 

SÉTIMO.- Notificar este decreto ós concelleiros afectados, entendéndose aceptada a competencia delegada de 

forma tácita se, dentro do prazo das 24 horas seguintes, non se manifesta nada en contra ou se fai uso da 

delegación.          

OITAVO.- Dar conta ó Pleno na primeira sesión que teña lugar do presente decreto, que producirá efecto dende o 

día seguinte ó da súa data en prexuízo da súa preceptiva publicación no BOP, conforme o disposto no art. 44 do 

RD 2568/1986 e notificación os designados.  

NOVENO. Esta resolución substituirá o Decreto 2019-364 na súa totalidade. 

Foz, 9 de marzo de 2020.-Así o manda e asina o Alcalde, Francisco Cajoto Caserío. Ante min, a Secretaria, Antía 

Pena Dorado. 

R. 0607 

 

Anuncio 

RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA  

D. FRANCISCO CAJOTO CASERIO, Alcalde-Presidente do Concello de FOZ (LUGO) 

Unha vez celebradas as Eleccións Locais, o pasado día 26 de maio, e constituído o novo Concello, resulta 

necesario proceder ó establecemento dunha nova organización municipal, e, en particular, á designación dos 

tenentes de alcalde. 
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Considerando que de conformidade co disposto polos art. 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das 

Bases de  Réxime Local, en concordancia coas previsións da lexislación autonómica de réxime local contidas nos 

art. 62 e concordantes da Lei 5/97 de 22 de xullo, de Administración Local de Galicia, a designación dos 

tenentes de alcalde é competencia desta Alcaldía, quen deberá proceder ó seu nomeamento, mediante Decreto, 

de entre os membros da Xunta de Goberno Local e, onde esta non exista, de entre os concelleiros.   

Considerando que esta Alcaldía, en uso das competencias que lle outorga a lexislación vixente, por decreto de 

Alcaldía 2019-0358, procedeu á designación dos membros da Xunta de Goberno Local, mediante Resolución de 

Alcaldía. 

Tendo en conta a renuncia de Dña Acela Verónica Peña Castiñeira, da que se tomou conta polo pleno da 

Corporación e a credencial de Dona María Milagros Louzán García recibida o 18.02.2020 

Por todo isto, esta Alcaldía, en uso das atribucións que me confire a lexislación anteriormente mencionada,  

RESOLVE 

PRIMEIRO.- Dictar unha nova resolución que sustituirá a 2019-0358 e que terá o seguinte contido: 

“ PRIMEIRO:Nomear tenentes de alcalde deste Concello, ós concelleiros membros da  Xunta de Goberno Local 

que a continuación se relacionan, que substituíran esta Alcaldía nos casos de vacante, ausencia ou enfermidade: 

Primeiro tenente de alcalde: D. Francisco Xavier Fanego Bermúdez 

Segunda tenente de alcalde: Dna Inés López Couto 

Tercer tenente de alcalde: Hector Morís  

SEGUNDO.- Establecer que, en caso de ausencia, vacante ou enfermidade desta Alcaldía, as atribucións e 

competencias que me recoñece a lexislación vixente, serán realizadas pola segunda tenente de alcalde. 

TERCEIRO.- A estes efectos, esta Alcaldía, cando teña que ausentarse do termo municipal, establecerá mediante 

Decreto, a duración da súa ausencia, designando ó tenente de alcalde que teña que asumir as súas 

competencias. 

De non conferirse esta delegación expresamente, esta Alcaldía será substituída pola segunda tenente de alcalde. 

CUARTO.- Comunicar esta Resolución de Alcaldía ós tenentes de alcalde afectados, facéndolles constar que terán 

que manter informada a esta Alcaldía do exercicio das súas atribucións como Alcalde accidental, non podendo 

no citado exercicio, nin modificar as delegacións xa efectuadas por esta Alcaldía con anterioridade, nin outorgar 

outras novas. 

QUINTO.- Dar conta ó Pleno do Concello desta resolución na sesión extraordinaria que se convoque, en 

cumprimento do previsto polo artigo 38 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico 

das Entidades Locais. 

SEXTO.- De conformidade co disposto no artigo 46 do citado Regulamento, os nomeamentos efectuados 

producirán efectos dende o día 20 de xuño de 2015, sen prexuízo da súa preceptiva publicación no Boletín 

Oficial da Provincia, dando conta ó Pleno, na próxima sesión que se celebra.” 

Foz, 9 de marzo de 2020.-Así o manda e asina o Alcalde, Francisco Cajoto Caserío. Ante min, a Secretaria, Antía 

Pena Dorado ( conforme cos aspectos xurídicos) 

R. 0608 

 

TABOADA 

Anuncio 

EXPEDIENTE DE DESAFECTACIÓN 

Aprobado inicialmente o expediente de desafectación ben moble adscrito ao servizo público de augas: OPEL 

VIVARO 2.0 TD 114CV  con nº de bastidor:W0LF7AHA68V653438, MATRICULA 4793 GMN, por Acordo do Pleno 

Municipal da Entidade Local de data 10 DE MARZO DE 2020, de conformidade co artigo 8 do Real Decreto 

1372/1986, de 13 de xuño, polo que se aproba o Regulamento de Bens das Entidades Locais, sométese a 

información pública polo prazo dun mes a contar desde o día seguinte ao de publicación do presente anuncio 

neste Boletín Oficial da Provincia de Lugo e no taboleiro de anuncios do Concello Taboada. 

Durante devandito prazo poderá ser examinado por calquera interesado nas dependencias municipais para que 

se formulen as alegacións que se estimen pertinentes. 

Taboada, 10 de marzo de 2020.- O Alcalde, Ramiro Moure Ansoar. 

R. 0609 
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ADMINISTRACIÓN DE XUSTIZA 

XULGADO DO SOCIAL N.º 3 LUGO 

Anuncio 

D/Dª MARIA DE LOS ANGELES LOPEZ CARBALLO, LETRADO DE LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA DEL JUZGADO DE 

LO SOCIAL NÚMERO 003 DE LUGO.  

HAGO SABER: Que por resolución dictada en el día de la fecha, en el proceso seguido a instancia de D/Dª ISABEL 

FERNANDEZ QUINTELA contra LACTEOS ORTEGAL SLU, en reclamación por ORDINARIO, registrado con el nº 

PROCEDIMIENTO ORDINARIO 0000724 /2019 se ha acordado, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 59 

de la LJS, citar a LACTEOS ORTEGAL SLU, en ignorado paradero, a fin de que comparezca el día 17/3/2020 a 

las 11:00 horas, en Planta 4 - Sala 8 - Edif. Xulgados, para la celebración de los actos de conciliación y en su 

caso juicio, pudiendo comparecer personalmente o mediante persona legalmente apoderada, y que deberá 

acudir con todos los medios de prueba de que intente valerse, con la advertencia de que es única convocatoria 

y que dichos actos no se suspenderán por falta injustificada de asistencia.  

Se advierte al destinatario que las siguientes comunicaciones se harán fijando copia de la resolución o de la 

cédula en el 2  

tablón de anuncios de la oficina judicial, salvo el supuesto de la comunicación de las resoluciones que deban 

revestir forma de auto o sentencia, o cuando se trate de emplazamiento.  

En caso de que pretenda comparecer al acto del juicio asistido de abogado o representado técnicamente por 

graduado social colegiado, o representado por procurador, pondrá esta circunstancia en conocimiento del 

juzgado o tribunal por escrito, dentro de los dos días siguientes al de su citación para el juicio, con objeto de 

que, trasladada tal intención al actor, pueda éste estar representado técnicamente por graduado social 

colegiado, o representado por procurador, designar abogado en otro plazo igual o solicitar su designación a 

través del turno de oficio. La falta de cumplimiento de estos requisitos supone la renuncia de la parte al derecho 

de valerse en el acto de juicio de abogado, procurador o graduado social colegiado.  

Y para que sirva de citación a LACTEOS ORTEGAL SLU, se expide la presente cédula para su publicación en el 

Boletín Oficial de la Provincia y colocación en el tablón de anuncios.  

En LUGO, a veintidós de enero de dos mil veinte.  

EL/LA LETRADO DE LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA. 

R. 0626 
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